

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордеевой Надежды Викторовны на тему «Комплексная характеристика нарушений здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального паралича и их прогнозирование», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – «Педиатрия»

Актуальность научного исследования Гордеевой Н.В. не вызывает сомнения и обусловлена высокой частотой нарушений соматического здоровья у детей раннего возраста, больных детским церебральным параличом (ДЦП). Наличие соматической патологии, функциональных нарушений в значительной степени снижает реабилитационный потенциал и эффективность проводимой реабилитации детей с ДЦП. Для педиатров важно своевременное выявление нарушений соматического здоровья, а также прогнозирование и профилактика наиболее частой соматической патологии этих детей, для повышения их реабилитационного потенциала. Исследование, выполненное Н.В. Гордеевой, представляет научный интерес и имеет большое практическое значение.

Автором представлена комплексная характеристика нарушений здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами ДЦП. Показана зависимость развития соматических заболеваний от способности выполнения ходьбы. Доказана сопряженность наиболее частой встречающейся соматической патологии с функциональными и биохимическими показателями. Выявлены факторы риска формирования патологии.

Практическая значимость диссертации заключается в разработке алгоритма прогнозирования наиболее частых соматических заболеваний у детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального паралича, позволяющего выявлять и оценивать биологические и социальные факторы риска развития болезни с помощью formalизованных таблиц, а также использовать объективные биохимические показатели для повышения точности прогноза.

Научные положения, изложенные автором в диссертации, основаны на комплексном обследовании большого количества детей. Методы исследования полностью соответствуют поставленным задачам. Полученные результаты подвергнуты тщательной статистической обработке. Все это позволяет считать научные положения и выводы автора обоснованными.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертация Гордеевой Н.В. является законченной научно-исследовательской работой, в которой содержится решение актуальной задачи педиатрии, заключающееся в выявлении нарушений соматического здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального паралича, уточнении факторов риска формирования наиболее частой соматической патологии и разработке прогностического алгоритма.

Замечаний по содержанию автореферата нет.

Диссертационная работа Гордеевой Надежды Викторовны «Комплексная характеристика нарушений здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального паралича и их прогнозирование» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., предъявляемого к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.08 – «Педиатрия».

Заведующая кафедрой поликлинической
педиатрии ГБОУ ВПО «Смоленская
государственная медицинская
академия» Минздрава России,
д.м.н., профессор

Татьяна Григорьевна Авдеева

26.01.2015

Подпись д.м.н., профессора Авдеевой Т.Г. удостоверяю.
начальник управления кадров ГБО ВПО СГМА

Контактные данные:

214019, г. Смоленск, ул. Крупской, 28
Телефон: +7 (4812) 55-02-75
E-mail: adm@sgma.info
Сайт: <http://www.smolgma.ru>

